

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

№ 711 4. 104.

СУБОТА, 29. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 29th, 1925.

No. 104.

VOL. VII.

### СТРАЙК БРИТАЙСЬКИХ МОРЯКІВ ПОШИРИВСЯ НА ПОЛ. АФРИКУ.

Австралійський уряд видав розпорядок депортувати чотирох робітників, що були зв'язані зі страйком.

ЛОНДОН, 26-го серпня. — Страйк британських моряків поширився на Полудневу Африку, де залога корабля "Сендгейт Кест" в Дурбані вийшла на страйк і корабель стоїть тепер безчинно в порті. Мельбурн, Австралія, 27-го серпня. — Влада видала розпорядок депортувати чотирьох осіб, зв'язаних зі страйком моряків.

### ЮНІЙНІ УРЯДНИКИ СТРІЛЯЮТЬ ДО СТРАЙКУЮЧИХ МОРЯКІВ.

З вікна офісу національної юнії моряків в Лондоні дано 5 вистрілів до зібраних на мітингу робітників.

ЛОНДОН, 27. серпня. — Під час мітингу страйкуючих моряків, що відбувався тут вчора коло будинку національної юнії моряків і палаців, з вікна юніейного офісу дано п'ять вистрілів до зібраних. Після вистрілів, які нікого не ранили, арештовано Джорджа Ріда, секретаря місцевого відділу юнії. Рід каже, що страйкері гро-

### МАЙНЕРИ В КАРБОН, АЛТА., ПРИЛУЧИЛИСЯ ДО "Ю. М. В. ОФ К."

Вийшли 15. серпня на страйк, щоб добитися визнання юнії зі сторони власників копалинь в Дромгелер.

КАРБОН, Алта., 24. серпня. — Майнери округу Карбон організували відділ юнії "Юнайтед Майн Воркерс оф Канада". Щодня до відділу вступають нові члени. Перший раз в історії цієї місцевості майнери вийшли 15. серпня на страйк і тримаються солідарно. Страйк є 100 процент сильний.

### БОРЬБА В ПОЛ. КИТАЮ МІЖ УРЯДОМ І РЕАКЦІОНЕРАМИ.

Китайська поліція в Шангаю стріляла в товпу докових робітників і двох з них убила а чотирох ранила.

СЕН ФРЕНСІСКО, Кал., 27. серпня. — Каблетрама з Кантону доносить, що в полудневому Китаю йде боротьба між противними собі фракціями за посідання Конг Муну, що лежить на полудне від Кантону. Боротьба ця вивязалася по убитві минулого тижня Ліу Чунг Гоа, міністра фінансів у кантонському уряді. Остання каблетрама каже,

### НЕМА ДОПОМОГИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 26. серпня. — Миська рада Венкуверу рішила не давати слідуючої зими абсолютної ніякої допомоги для тих робітників, що не будуть замешкалі в місті довше як шість місяців. На всіх залізничних станціях в

### Повстання проти Французів в Сирії поширюється

ФРАНЦУЗЬКІ ВІЙСЬКА ЕВАКУВАЛИ КІЛЬКА МІСТ І ВІДСТУПИЛИ ПЕРЕД ДРУЗЯМИ.

ЛОНДОН, 27. серпня. — Делегата з Каіро доносить, що повставші друзи в Сирії зняли французький гарнізон в Дейр-Екс-Зор, важному місті Сирії, що лежить на правому боці ріки Евфрату. Делегата каже, що повстання друзів проти французького режиму в Сирії поширюється. ЛОНДОН, 27. серпня. — Кореспондент агенції Рейтера в Єрусалимі доносить, що французькі війська були примушені евакуувати кілька міст і від-

### ПОВСТАНЦІ АТАКУВАЛИ ДАМАСК.

КАІРО, Єгипет, 26. серпня. — Відомості з Сирії через французькі жерела подають, що 1,500 повставших друзів машерували на Дамаск, однак були відперті Французами.

ПАРИЖ, 26. серпня. — Генерал Серейль, французький генерал-губернатор Сирії, повідомив прем'єра Пенлеве, що

### РІЖНІ ВІСТІ.

ЯПОНИЯ ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ В КОНФЕРЕНЦІІ. 8 ЖОВТНЯ УБИТО І ПІ ПОКАЛІЧЕНО.

ТОКІО, 27. серпня. — Кабінет привів вчора запросини Китаю на цю конференцію, що має розпочатися в Пекіні 26. жовтня, і висловив свою згоду, щоб в програму конференції була включена цлова автономія для Китаю.

ЯПОНСЬКІ ЛЕТУНИ ПРИЛЕТІЛИ ДО МОСКВИ.

МОСКВА, 24. серпня. — Сюди прилетіли два японські летуни з Токіо на французьких літаках марки Брегетта. Вони є в дорозі до Парижа.

СНІГ В ОКОЛИЦЯХ СТАНИСЛАВА І КОЛОМІЙ.

Львів. — В першій половині липня в околицях Станислава та Коломиї впав сніг, при чому температура впала до зера.

ДИССЕЛЬДОРФ, Німеччина, 27. серпня. — Велика фірма Тиссена обчислює свої шкоди, спричинені франко-бельгійською окупацією Рурщини, на 70 мільйон марок (себто около \$17,500,000).

### ВІСТІ З ВІННІПЕГУ

ЗГОРІЛО ДВОЄ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ.

Вночі з четверга на п'ятницю цього тижня в домі на 1010 Бору евно вибух вогонь, під час якого згоріло а смерть двоє українських дітей — 7-літній хлопчик Гарі і 5-літня дівчинка Джулія.

Батько дітей Михайло Кулинич знаходиться в той час в роботі в Манітоба Бридж енд Айрон Воркс.

В часі, як вибух вогонь, в домі спали жінка Кулинич, її двоє дітей і сестринка Філіс Стадник, 14 років. Ця остання

вискочила через вікно та покалічилась і знаходиться тепер в шпиталі. Причина вогню невідома. Дім згорів до тла.

НЕ ДОБИЛИСЯ ЗНИЖКИ ВІД ЗАЛІЗНИЦІ.

Представники миської ради в Вінніпегу ходили до сніпарської компанії з зажаданням, щоб робітники з Вінніпегу, які їдуть на захід на жива, мусять оплачувати залізницею по 2½ цента за милю, в той час як робітники зі сходу платять лише по пів цента за милю.

Алдермени домагалися, щоб і вінніпегські робітники платили по пів цента за милю, коли виїждять на жива.

Урядники сніпарської компанії заявили в відповідь, що теперішньої залізничної оплати не можна змінити в той спосіб, щоб Вінніпегові дати иншу плату, як всім иншим західним містам, бо кожна місцевість на заході хотіла би такої самої концесії.

Таким чином робітники, що їдуть з Вінніпегу на жива, мусять оплачувати повну належитість за залізницею.

### АНГЛІЯ І ФРАНЦІЯ ПОГОДИЛИСЯ В СПРАВІ СПЛАТИ ДОВГУ.

Франція має сплачувати Великій Британії через 62 роки по 12,500,000 фунтів стерлінгів річно.

ЛОНДОН, 27. серпня. — Британський міністер фінансів Вінстон Чорчл і французький міністер фінансів М. Кайо прийшли тут вчора до порозуміння відносно сплати довгу, який винна Франція Великій Британії.

Офіційно оповіщено, що на підставі заключеної угоди Франція має сплачувати річно, протягом 62 років, по 12,500,000 фунтів стерлінгів (около \$62,500,000). Подробиці угоди мають бути вироблені пізніше.

Франція одержить також частинну мораторію до 1930 р.

### НІМЕЧЧИНІ ЩОРАЗ ТЯЖЧЕ СПЛАЧУВАТИ ВОЄННІ РЕПАРАЦІІ.

Президент німецького державного банку др. Гальмар Шахт каже, що плян Доса може упасти.

БЕРЛІН, 25. серпня. — Голова німецького державного банку др. Гальмар Шахт виїде до Злучених Держав на переговори з американськими фінансістами.

Він хоче з'ясувати ім, що плян Доса може упасти, бо відносини в Німеччині такі, що її щораз то тяжче приходиться платити альянтам і вже може на другий місяць вона не зможе заплатити слідуючої рати.

Він запевняє, що в Німеччині приближається нова фінансова криза, яка нагадує часи упадку марки. Недостача грошей в Німеччині, каже він, велика. Найліпше вказують на це фінансові клопоти Стінеса, який не міг заплатити робітникам у фабриці автомобілів Ага платні, а також підприємця Маннерсмана, який мусів продати свої копалині в Мароку Американцям і Англіяцям.

Шахт, як каже, передасть американським фінансістам гадку німецьких економістів, що тільки Америка може виратувати Німеччину і плян Доса, як позичить грошей для німецького промислу.

### ВІДОЗВА ЦЕНТРА. КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ПОЛЬЩІ.

Партія заявляє, що усунування провокаторів не є індивідуальним терором, але самообороною робітничої класи перед зрадниками.

ВАРШАВА, 22. серпня. — Центральний Комітет Комуністичної Партії Польщі видав з приводу страчення Ботвіна відозву, в якій вказує, що убійство провокатора Цехновско-го і геройська смерть засудженого за це на смерть Ботвіна викликає в робітничих масах повне співчуття до комуністів.

Буржуазія твердить, що комуністи застосовують індивідуальний терор. Це нагла брехня. Комуністична Партія відкидає індивідуальний терор, так як не убійство окремих осіб з буржуазії, а лише масова бо-

ротьба робітників і селян приведе до визволу пролетаряту. Усунування провокаторів з робітничого руху не є індивідуальним терором, але самообороною робітничої класи від зрадників, що видали сотні й тисячі революціонерів в руки буржуазних кміт. Робітничі маси добре розуміють необхідність такої самооборони.

Відозва кінчиться словами: "Тет з провокаторами! Честь і слава геройським пролетарським борцям Ботвінові, Гібнерові, Кіевському і Рутковському!"

### ЦЕНТРАЛЬНА ЯПОНИЯ НАВИЩЕНА ВЕЛИКИМИ ПОВІНЯМИ.

ЛОНДОН, 27. серпня. — Делегата під водою, трамваєвий рух зівстав застановлений і вода на дві стопи груба заляла вулиці в центрі міста.

Обчислюють, що вода заляла 25,000 домів. Йокогама й инші міста також заляті водою.

Залізничний рух зівстав застановлений. Після сімгодинної дощової бурі тисячі домів в Токіо опини-

**"UKRAINIAN LABOR NEWS"**  
 Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.  
 M. Popovich, Secretary.  
 Subscription per year ..... \$4.00  
 Telephone: J 1465.

**"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"**  
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.  
 Видав. Робітничо-Фармерське Визначне Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ро-ді вулиця Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.  
 Передплата на рік ..... \$4.00  
 Адреса:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

## ВЕРСАЛЬСЬКІ КООПТАНТИ.

Шість літ тому минуло, як світові імперіалісти, чи то пак, демократи дали світові благодать миру, звані під назвою Версальської угоди. Ця угода включає в собі й угоду про "самовизначення націй". Багато слабких, невеликих націй було "самовизначено" на підставі цієї угоди такі зараз цією П оголошення. Деякі народи "самовизначено" це перед заключенням угоди, а деякі "самовизначені" це й тепер.

Версальська угода розуміє "самовизначення" націй в той спосіб, що віддає слабішу націю сильнішій, а та вже сама її визначає. Від цього і "самовизначення". Франція "сама-визначає" Ріфін, Сирійців; Англія — Палестину, Ірак; Польща — Галичину; Румунія — Буковину, Бессарабію. Кожна як вміє й розуміє, так і сама-визначає, і каже, що робить це на підставі Версальської угоди.

Коли Польща на підставі Версальської угоди дістала Горішній Шлеск та інші частини німецької території, то населення цих територій дістало право вибрати собі державну приналежність. Проголошено було плєбіцит, щоб само населення визначило бажання, до кого воно хоче належати: до Польщі чи до Німеччини. Польща послала на Шлеск генерала-бандита Корфанго, який зброєю диктував населенню "самовизначення". Населення таки завважило за Німеччиною. Незнало воно "демократичного" самовизначення і думало, що як зайвється за Німеччиною, то його прилучать до Німеччини з землею.

А тепер Польща каже: хотіть Німеччини, то забирайтеся до неї. І вже вивезла з рідних хат 30,000 Німців, посадила їх в товарні вагони і вивезла за свої кордон. Вивезла, як торговець, вивозить худобу, з тою різницею, що худобу в дорозі доглядають, дають їсти, пити, а після прибуття на місце передають в другі руки, а цих нещасних людей ніхто не доглядає ні в дорозі, ні після прибуття їх в Німеччину.

Німеччина не має часу стрінути, нагодувати та примістити вигнанців рідної землі, бо вона також є занята такою самою роботою. Вона виганяє з хатів 8,000 Поляків, садовить їх на полях і вивозить до Польщі.

Серед тих вигнанців, чи кооптантів, як їх ще називають, панує рослука, голод, пошесть. Вони не мають притулку, даху над головою, ні цента за душею. Бо це вже працюючі, робітники й селяне. Панів між ними нема ні польських, ні німецьких. Пана не виженуть і пан прийме громадянство кожної країни, в якій має маєток. Він не знає нації і не признає ніяких націоналістичних пересудів. Пан — інтернаціоналіст, як інтернаціоналізм є його капітал.

А бідного робітника й селянина пани гонять з місця на місце, як худобу, викладають в власної хати, відбирають останню грядчину землі, останній корівчине, подушку з під голови забирають. "Свята і непоушная приватна власність" — де ти? В точках Версальської угоди, в законах демократії?!

Польща вигонить німецьких робітників і селян, Німеччина вигонить польських, а кіноматографічна компанія Гаддт, фотографує нещасних вигнанців і відтак показує їх горе в театрах. Показують так само, як в 1914 і 1915 роках показували нам бельгійських втікачів, але тоді до тих картин вони додали протинімецькі написи, тоді вони цими образами і написами до них розпалювали в людей злість істинну.

Чому-ж вони ніби не роблять цього у відношенню до Версальської угоди, однієї винониці того, що тепер діється в Європі? Невільно, бо це-ж "демократія". Тепер ці образки показують лише, як сензацію, на яку так падає лішня, туполоба "демократична" публіка. Тепер ці образки людського горя показують лише для того, щоб ввести деяку різницю між образками з "поло-гейм", "бей-бал", перетопів і т. ін.

Як бачимо, то "демократія", сидючи за "мировим" столом в Версалю в 1919 р., поділила про розвагу для людей і на майбутнє. Працюючі маси колись переджають за це рахунок своїм висискувачам і насильникам і це буде дуже великою і останньою сензацією для них... Тоді вони, висискувачі і насильники, будуть мадрувати в країні, як ніші мандрюють російські поміщики та генерали.

Робітник.

## НАДХОДЯЧІ ВИБОРИ.

Є багато признак, що загальні (федеральні) вибори відбудуться в недалекій будучині, дуже можливо цієї осені. Вже від доповно часу ліберальний уряд робить обіцянки в формі пританей для Монреалю, мостів для Торонто, елеваторів для Галіфаксу й доріг для західних фармерів. Уряд пішов навіть так далеко, що обіцяв кредити для фармерів.

Всі ці явища є значучі — вони вказують, що ліберальний уряд шукає ласки й пригтовляється до розписання виборів. Можна бути певним, що в дуже скорому часі політиkerи будуть вихвалити блага демократії та досягнення парламентарного уряду.

Яке становище повинні зайняти до цих виборів робітники і фармери?

Комуністи знають, що теперішня система уряду є диктатурою капіталістичної класи, і що парламент є лише заслоном, за явою криється залізна пята капіталістичної диктатури. Парламент, який є нічим іншим, лише місцем балакувань і клубом для дебат, не править країною, але закриває перед робітниками й фармерами дійсний характер капіталістичного правління.

Чи означає це, що ми повинні залишити парламент, що ми не повинні брати участі у виборах, що ми повинні придержуватися "прямої акції", як це робить I.W.W.

Багато чесних робітників, перенятих смертельною ненавистю до капіталізму та капіталістичних інституцій, бачуть через тонку заслому парламентарної демократії й розуміють

дійсний характер капіталістичного правління. І вони відкидають парламент, вони не хочуть мати нічого спільного з парламентарними виборами.

Однак це є лише "ліве" дитинство — і проти нього рішучо виступає Комуністичний Інтернаціонал. Великі маси робітників і фармерів цієї країни все ще вірять в силу виборчої урни й уважають парламент "спасителем людства". Вони все ще даються обдурувати гарними фразами політиkerів. І ми повинні поставити собі запит: як можемо ми перетягнути на свій бік цих назадицьких робітників? Як можемо ми переконати їх про безвартість парламентарної демократії?

Перше зсього загальні вибори викликають зацікавлення серед великої частини населення і скеровують його на політичне поле, принаймні хвилює.

Чи підчас такого загального зацікавлення й зворушення ми повинні стояти з боку й не робити нічого? Чи маємо ми лише відкликатися до дуже малого числа робітників в "чисто" теоритичний спосіб? Чи, навпаки, повинні ми кинути в самий осередок виборів і зайнятися найважливішим, пекучим, щоденними потребами робітників і фармерів.

Ми повинні брати участь у виборах з тої простої причини, що велика частина робітників і фармерів все ще вірять, що "виборча урна править". І якраз в такий час, коли велика маса народа бере участь в політичній акції, повинні ми викривати ошуканства демократії, повинні ми здерти заслому гіпокрізії з лиця парламенту, повинні ми безмілосердно викривати зраду соціал-демократів і "робітничих" провідників.

Ані не повинні ми забувати, що загальні вибори дають нам спромуго предложити перед велику масу робітників і фармерів практичну програму відносно повседневних справ: безробіття, низької платні, відкладання робітників у фабриках, поганих мешкальних відносин, секвестрації на фармах. Бритиш Норт Америка Екту, сенату й інших подібних справ великої ваги. І в такий час ми маємо спромуго зібрати робітників проти капіталізму й вчити їх у практичний спосіб азбуки об'єднаної акції.

Що більше, такі вибори дають нам спромуго випробувати — дійсним ділом, а не лише словом — чесність і щирість "провідників" робітничого і фармерського рухів. Ці провідники лише язикиом служать революції; вони говорять революційні фрази, однак роблять вони це тому, щоб прикрити свою діяльність проти робітничої класи. Вони говорять про єдність, однак в дійсності вони ніщять єдність.

Провідники Канадської Партії Праці кажуть, наприклад, що вони будуть поборювати капіталізм, що вони стоять за єдністю робітничої класи. Дуже добре. Комуністи кажуть тим провідникам: злучім свої сили для боротьби з капіталізмом! Якщо вони зроблять це, тоді з цього є користь, бо до боротьби втягнуть великі маси назадицьких робітників. Але як вони відмовляються від цього, тоді вони є викриті як зрадники, якими вони в дійсності є.

Нарешті вибори дають нам змогу вибрати комуністів до парламенту. І ці комуністи можуть використувати парламент на те, щоб сказати широким масам народа про дійсний характер парламентарного уряду, про зраду "робітничих" провідників, про маневри банкових баронів. І роблячи це, вони допомагають в організуванню робітників і фармерів проти капіталізму й капіталістичної демократії.

Загальні вибори наближаються. Ми повинні заціпити дитячуху недорічність "лівланів" й кинути — наші сили в самий центр виборчої сцени.

Це можемо зробити через брання участі в загальних виборах, через вибір комуністів до парламенту.

Г. М. Бартоломею.

## НЕВІЛЬНИЦТВО ПІД ДЕМОКРАТІЄЮ.

В Африці є країна, яка називається Конго, або як ще її називають "Бельгійське Конго". Бельгійське тому, що в нєму панує капітал і влада Бельгій цієї "великомучениці" світової війни. Ось що оповідає про це Конго під бельгійською демократією А. Габарю, кореспондент кнйської "Пролетарської Правди".

Конго — це простора й багата колонія, що займає в центрі Африки весь басейн річки Конго. Природні багатства Конго величезні. У ньому розташовано найбагатші в світі поклади міді. Сільсько-господарські продукти також різно-виностраноті.

Перед війною намагалися експлуатувати Конго так, щоб мати негати зиски. Цим знищено величезні багатства, зокрема ліси кавчукового дерева, а голод, що став звичайним і постійним явищем, вбив мільони людей і знищив цілі провінції. Уже кілька років колоніальний капіталізм став далекозоршим і тепер намагється експлуатувати Конго методично, беручи на увагу майбутнє й виправляючи "помилки минулого".

Але капіталізм продовжує підтримувати в цій колонії назвичайне лихоліття. Негрська людність, що через голод зменшилась з 26-ти мільйонів до 10-ти, живе як справжні раби.

Щоб покрити брак робітничих рух, колоніальний капітал переселив цілі села в райони, де є копальні. Біла людина, що командує робітниками, має під своїм командуванням сотні чорних. З революрною у руйтці з нагаєм, білий "цивілізатор" бє зо всієї сили голі чорні спини. На залізничних робочий день Негрів досягає 12, 14 і 16 год і часто буває, що за якусь провинну на ніч садовлять Негра до в'язниці, щоб ранком знов погнати його на

роботу. Коли люде висідають в Конго з корабля, перше, що бачать, це загопи чорних в'язнів, чорних рабів, привязаних один до одного за шию, які розвантажують кораблі. Негри довго терпіли ці рабські умови. Але вже кілька років у Нижньому Конго почався могутній рух протесту. Відбулися страйки, маніфестації, карні експедиції на залізничі Нижнього Конго. Рух незабаром набув релігійного та націоналістичного характеру під впливом провідника інтелігента Сімона Кібангу.

Кібангу учень протестанських місій. Бельгійські колоніальні хижакі обвинувачували Англіїців у тому, що вони сприяли акції Кібангу проти Бельгійців. У дійсності ж він просто цілком серйозно поставився й повірив словам євангелія, якого його навчали. Але Кібангу зараз-же побачив усю лицемірність білих, що ніколи не запроваджували в життя ті засади, що їх вони вчили. Поскільки злочинства капіталізму викликали величезні закороти серед людности Нижнього Конго, Кібангу визнав себе за негрського месію, що має врятувати чорну расу. Він почав проповідувати майбутнє визволення Конго й незабаром здобув величезного впливу.

Загальна думка нової віри Кібангу була скерована проти гніту білих, а релігійні пісні обіцяли визволення чорних. Це був широкий і глибокий рух, одночасно релігійний і націоналістичний. Цей рух швидко занепокоїв бельгійський уряд. Почалися найбрутальніші репресії, масові арешти. В 1921 році Кібангу арештовано, присуджено до карни на смерть, але помиловано й вислано в центральну Африку. Але це не спинило руху, що розвивався далі негально.

## ЩЕ ПРО СУД НАД ТОВ. БОТВІНОМ.

(Подаємо за львівським "Ділом".)

**Загальне враження про особу вбивци.**

Ботвін — молодий хлопець, фізично слабо розвинений; черти лиця симпатичні, живий погляд очей, котрі одначе не зраджають великої енергії. Це краще тип замкненої в собі людини, на яку можна числити, який можна повірити. Говорить спокійно, урівнованим реченнями, звертаючи деколи більшу увагу на деталі, аніж на сам факт. Вєсь час переслухання спокійний.

**Ботвін про себе й свій вчинок.**

Уроджений він у бідній жидівській родині, як осьма дитина з ряду. Батька зовсім не пам'ятає. Змалку часто хорував, так що до 7 років майже не ходив. Скінчив тільки 3 класи народної школи. Від ранніх літ мусів працювати, торгуючи чим попало, а потім вступив на науку шевського прикрвача. В році 1921 вступив до професійної організації, а потім до комуністичної партії.

Засипуваний питаннями, що виллило на нього, що став комуністом, заодно відповідав: "практика життя". Читав, слухав дискусій, але злидні життя голови пхнули його до віри в комуністичну ідею, як єдину розв'язку суспільного положення. Цехновського не знав, але чув про нього й читав, що він колись був членом партії, потім в часі страйки вступив і став провокатором. Щоби вбити Цехновського — дістав приказ. Хто це була ця особа, яка йому вручила приказ, не знає, не пригадувався навіть над тим. Він знав, що завдяки Цехновському потерпіло багато товаришів, головно Вєчоркевич і Багінський, що в партії було гасло: "смерть провокаторам", і тому він піднявся свого вчинку. Подібно оповідає, як слівдв Цехновського, як в дні атентату вичікував його на Галицьких валах, як ішов він за ним і як стріляв. Після вчинку не тікав, тільки скорим кроком — перейшов на другий бік хідника і йшов в напрямі Трибунальської вулиці. Коли почув за собою кроки й крики, задержався, віддав свій револьвер Мулікові і Маляковському, які бігли за ним. Боронитися ані стріляти й не думав. На поліції заявив, що виконав вчинок свідомо, що вбив Цехновського як провокатора і не жалє свого вчинку. Був він в часі слівдства подеревований, крім цього били його, тому вивчив деякі назвища, але сказав тоді неправду.

**З тайн поліційного слідства.**

Питання прокуратора, які він ставить Ботвінові, спрямовані на те, аби вказати, що Ботвін на поліції інакше зізнавався, що на поліції подав деякі назвища й псевдоніми, на основі котрих поліція перевела ряд арештувань, а навіть прийшла до списку цього Центрального Комсомолу Західної України. Ботвін вєсьому перечить, заявляючи, що хоча він вчинок виконав на припоручення, все-ж таки за це він сам поносить відповідальність. Вбив провокатора і хоч казав йому його, як чоловіка, то як провокатора не жалє.

**Тільки в Польщі не так.**

До слова приходить оборонець др. Аксер. "Немає тижня — каже — а навіть дня, аби ми не чули чи не читали: президент не скористав з прислуговуючого йому права... Протягом чотирьох літ існування польської республіки затверджено і виконано аж 680 присудів самих тільки цивільних не військових судів. Страшна цифра. Чи в Польщі аж так погане населення, аби стільки людей судити в дора-

зовому поступуванню? Президент і в культурній Франції чуємо про масові злочини, в Німеччині випадки канібалізму, в Італії політична вендетта, на Мадярщині білий терор — а про те не чули там про інституцію доразових судів. Всіх судять там в звичайному поступуванні. Тільки в Польщі не так.

"Впрочім атентат Ботвіна це політичний морд. А тих було так мало, що тут не повинна заходити потреба доразового суду і під тим оглядом трибунал не повинен руководитися тільки мертвими буквами закону. "Мотиви вчинку Ботвіна наскрізь ідейні": Він вбив провокатора, вбив чоловіка, якому подібні в 1905 р. так часто падали на вулицях Варшави з рук польських терористів з П.П.С. Правда, Цехновскі був на польській поліційній службі, але само воно не може це йому зеднати симпатії серед чесних людей.

"Життя Ботвіна не завидне. Коли вибухла війна — мав 9 літ. Мати йшла на місто, аби годинами стояти "в хвості", а бачи дітям принести хліба. Його-ж в той час виховувала вулиця. Від 14 року життя він вже працює на себе й родину. Бачить нужду, нерівність і їде до комуністів, бо чує, що вони голосять щось для нього приміачиве, що вони звичають рівне життя для всіх. План морду не повстав в його душі. Хто інший йому це піддав, а він як дисциплінований член організації тільки виконав його.

"Не прошу ласки, тільки права. Але як що це називається ласкою, то прошу ласки іменем його і його нещасної матері. Прошу в момент, коли смерть стає над його молодого головою і вишкірює зуби. Нехай Ботвіна судить звичайний суд".

По промові д-ра Аксера предсідник звернувся до обвинуваченого і спитався, чи цей не має ще чого сказати. Ботвін тільки кинув головою. Оголошення присуду назначене на другий день.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

мо чи президент помилав, чи ні.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона їм заважає висискувати робітників та селян усього світу.

Коли влада по цілому світі перейде в руки робітників та селян, які не мають наміру одні одних висискувати і які від щирого серця бажать жити мирно, — аж тоді шезнуть війни.

Всі капіталістичні держави горячково озброюються. Капіталісти й поміщики утворюють — протибільшовицький блок і задумують напасті на першу в світі робітничо-селянську державу, на Спільку С.Р.С., бо вона

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОГРАМА КОНФЕРЕНЦІЇ У.С. К.П.К. що відбудеться в днях 14. і 15. вересня п. р. в Торонто, Онт.

- 1. Отворення конференції.
2. Вибір президії і комісії.
3. Звіт секретаря Бюро та інших урядників.
4. Звіти делегатів.
5. Доклад представника Ц.В.К. партії.
6. Звіти комісії.
7. Репрезентативна (шапови ячейки і язики відділи).
8. Політична діяльність.
9. Організація (шапови ячейки і язики відділи).
10. Агітпропком (засоби й поде діяльності).
11. Преса і кольпортж.
12. Партійна освіта (партшколи, курси і пр.).
13. Організатори (висилка, удержання й прання).
14. Жіноче питання.
15. Ліга Коммолоді.
16. Зв'язь з Західною Україною.
17. Вибір потрібних функціонерів.
18. Закриття конференції.

Відділи зобов'язані також подати нам імена всіх товаришів, які вибрані делегатами на загально-партійну конвенцію і на конференцію Секції. Коли декотрий відділ ще досі не вибрав делегата, повинен негайно це зробити. В виду цілковитої реорганізації партії та її провідних органів, відділи висилаючи своїх делегатів скористаються дуже багатом. Вони будуть мати найповніші і прями інформації про цілу систему реорганізації і зможуть це передати своїм відділам. З цієї конференції повинні скористати найбільше відділи провінцій Онтаріо, бо для них найкраще буде писати делегатів.

Коли перша програма конференції була вже вироблена, наслідки до нас резолюції Комітету про політичні і організаційні завдання партії. Ці резолюції (які були вислані до всіх відділів) спричинили доживлені дискусії як в Ц.В.К., так і в Бюрі Секції. Оказалося, що прийдесть змінити весь пропонуваній порядок не тільки самої конвенції партії, але й конференції язикових секцій. Почища програма можливо буде змінена залежно від ухвал загально-партійної конвенції. Відділи та поодинокі товариші повинні прислати всієї свої пропозиції та уваги, які будемо, пильно розглядати та на основі яких подасться майбутній президії відповідні рекомендації.

Позаяк в пропонуваній новій партійній конституції на загально-партійній конвенції мається вибрати секретаря для кожної язикової групи, яка числить 500 і більше членів, тому коначній буде, щоб ще перед партконвенцією українські делегати мали своє засідання для номінації такого секретаря та інших урядників, яких буде потрібно. Маємо також деякі інші справи, які треба буде обговорити, щоб на партконвенції мати про них однакові думки. Всякі резолюції про загально-партійну діяльність треба вислати на партійну конвенцію. Рівночасно з ліквідацією язикових Бюро, такими справами керуватиме безпосередньо Ц.В.К. Язикові агітпропкоми будуть тільки поширення загально-партійних керувань органів і працюватимуть в безпосередньому порозумінні з Ц.В.К. як одно партійне нерозривне тіло.

Відділи зобов'язані передискутувати цю програму та на основі передискутованих резолюцій Комітету про політичні та організаційні завдання Компартії Канади, виготовити відповідні резолюції по всіх пунктах напередених питань і заслати їх якнайшорше до Бюро Української Секції.

Це й змінє характер програми нашої конференції, яка хоч дуже стисла, зате гнучка й обіймає досить обширне поде діяльності. Чекаємо пропозицій та уваг, а зарзом резолюцій та імен делегатів на партійну конвенцію та секційну конференцію. Бюро У.С. К.П.К.

НАЧЕРК ПРОПОНОВАНОЇ КОНСТИТУЦІЇ (Для обговорення перед краєвою конвенцією К.П.К.)

Часть 2. Розділ 6. — Конвенції. Цей розділ змінється в той спосіб, що замінить що року, партійна конвенція відбуватиметься дві рази, та щоб конвенційне оподаткування виносило по 50 ц. на рік. Розділ 7. — Центральний Виконавчий Комітет. Секція 1. — В часі між конвенціями Ц.В.К. є найвищим

партійним тілом і керує всією діяльністю партії. Секція 2. — Ц.В.К. складається з одинадцяти (11) членів. Секція 3. — Для кожної язикової групи, що числить 500 і поверх членів, вибирається головний язиковий секретаря. Крім цього вибирається прямих представників таких язикових груп, як саліду: 1. Для першої тисячі (1000) членів, або більшої частини

цього числа одного, та одного від кожних дальших двох тисяч. 2. Кандидатів назначає місцеве членство даної національності, однак вибирає їх конвенція.

Секція 4. — Дальших потрібних членів, щоб досягнути число зазначене в секції 2-й, назначає й вибирає конвенція без огляду на національність. ЗАМІТКА. — Що до вибору і кооптування членів з поблизьких місцевостей до ширшої ексекутиви Ц.В.К. є деякі ризики в поглядах, тому це питання вирішиться на конвенції. Т. Б.

Секція 5. — Вибирається 3-ох заступників до Ц.В.К., яких кооптується, коли їхній вибір стає конечним.

Секція 6. — Центральний Виконавчий Комітет має право кооптування.

Секція 7. — Центральний Виконавчий Комітет вибирає виконавчого секретаря, голову партії, та прочих загально-партійних урядників, коли і де потрібно.

Секція 8. — Ц.В.К. має здавати квартальні звіти з партійної діяльності і фінансів після дистрикту. Дистриктові Комітети мають також доставити місячні звіти з партійної діяльності.

Секція 9. — Ц.В.К. має розділити країну на дистрикти для партійної праці. Однак межі кожного дистрикту не можуть бути змінені пізніше, як чотири (4) місяці перед загально-партійною конвенцією.

Секція 10. — Повну контролю всіх партійних фінансів переводиться кожних 6 місяців. Конвенція вибирає комітет з трьох (3) членів для контролювання книжок головного секретаря.

Секція 11. — Для кожної язикової групи, що має 500 і більше членів, встановлюється Головний Комітет Агітації й Пропаганди. Такий комітет встановлюється також для кожної язикової групи, коли пожається потрібним. Головний язиковий агітпропком складається з членів, які вже входять в склад Ц.В.К., одного англійського представника Ц.В.К., та такого додаткового числа членів даної національності, щоб досягнути число 5.

Цих додаткових членів вибирають з поміж себе члени даної язикової групи в місцевості, де знаходиться головна квартира партії.

Секція 12. — Головні язикові агітпропкоми мають авторитет у всіх питаннях партійної політики і пр., однак є відвічальні за всю агітпропаганду та освітню працю своєї язикової групи, включаючи пресу, організаторів і т. ин.

Секція 13. — Роботу головного язикового агітпропкому фінансує Ц.В.К. в приблизній пропорціональності до членства та потреб різних груп.

Секція 14. — Вся робота агітпропкому має бути під контролю Ц.В.К.

ЗАМІТКА. — В розділі 8, про дистриктові й інші спільні одиниці не буде поважніших змін.

Остільки при реорганізації кожний член є складовою частиною партії. В новій конституції не буде вже розділу про язикові секції. Язикова діяльність розподіляється по різних секціях конституції.

В слідууючій часті наступлять розділи про партійні вкладки, кваліфікації, та дисципліну. Бюро У.С. К.П.К.

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ В КАНАДІ.

Звертаємо увагу всім зарярам, а головно секретарям всіх відділів ТУРФДім, щоб в майбутньому подавали повне імя, назвсько, та адресу кожного ново-вступаючого члена, коли такого засилають до затвердження до Ц.В.К.

Недавно ми розіслали листи до тих відділів, які нам до цього часу ще не прислали рахунку плачення членами місячних вкладок за минулі два квартали.

Звертаємо ще раз увагу всім цим відділам, щоб вони постарались ці рахунки вислати нам якнайшорше, бо цього ніяк не можна собі дегковажити. Рахунки ці треба точно виповняти і що три місяці засилати до Ц.В.К.

Дальше пожеланням є, щоб секретарі-скарбники, коли виповняють квартальні звіти до Ц.В.К. плачення місячними членськими вкладками, зазначаючи собі салідуочі:

1. Подавати всі імена членів відділу без огляду на те, чи такий член платив місячні вкладки за минулий час, чи ні.

2. Подавати число членської книжочки кожного члена і то числа за порядком, а не мішати їх.

3. Подавати в рубриці "вписові" вступні вкладки всіх нововступивших членів без різниці чи вступна вкладка останається у відділі, чи відсилається до Ц.В.К.

4. Подавати в рубриці "інші датки" всі жертви членів на сплату дову "У.Р.Д." в центрі, в місці чи на провінції і більш нічого.

5. Подавати в рубриках "місячні вкладки" суми, які платять члени кожного місяця до відділової каси, а не які хто хоче або зовсім ніяких і не значити рубрики числами.

Коли секретарі-скарбники в майбутньому будуть притримуватися цих вказівок, то цим вони нам заощадять багато дорогого часу і самі будуть вдячені, що виповняли форми як салі.

Товариші секретарі! Витийте собі ці інформації і коли виповняєте звіти, то після них поступаєте.

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім.

В КРАТНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.

ДЕМОНСТРАТИВНА ВИЯВА СПІВЧУТТЯ БОТВИНОВИ.

Коли вже присудженого на смерть Ботвіна виводили з суду при вул. Баторія до в'язничної каретки, яка мала перевести його на місце ексекуції, один міський послугач передерся крізь кордони поліції і хотів подати Ботвінові китицю квітів. Послугача на місці арештовано. Він зізнав, що зробив свій вчинок на доручення якогось незнайомого добродія.

На мурах міста появилися денеді плякати в честь Ботвіна. Поліція здерла їх і, як кажуть, декого з наліплюючих арештувала.

На насилі на Високому Замку появился червоний прапор з написом "смерть провокаторам". Прапор здерто; хто висів, невідомо.

ПРОТЕСТ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНОГО ЮРИДИЧНОГО БЮРА.

Президія інтернаціонального юридичного бюро в Москві надіслала до львівського військового суду та польського суду юстиції телеграми з протестом проти смертного присуду над Ботвіном. Вбачаючи у відданні Ботвіна під військово-польовий суд жалхине порушення законів, президія юридичного бюро вбачає в цьому намір польської влади перетворити провокацію в законну систему боротьби проти визвольного руху, що провадиться в Польщі робітниками селянами та національними меншостями. Юридичне бюро звертається

до всіх юристів світу з закликом протестувати проти цієї сваволі польської влади.

АРЕШТИ КОМУНІСТІВ У ЗВ'ЯЗКУ З ПРОЦЕСОМ БОТВИНА.

У Львові викрито нелегальну друкарню, де друкувались відозви компартії з закликом перешкодити смертній карі Ботвіна. Крім двох осіб, що були в друкарні, в місті арештовано ще кілька осіб, запідозрених у співучасті. За повідомленням поліції, викрито також нелегальну комуністичну друкарню в королівській Гуті, в зв'язку з чим арештовано трьох осіб. У Ломжі та Білостоці арештовано кілька осіб по обвинуваченню в приналежності до компартії.

КОНФІСКАЦІЯ НІМЕЦЬКИХ ГАЗЕТ У ПОЛЬЩІ.

Агенство Вольфа повідомляє, що "Обер Штесішер Кур'єр" найбільшу з газет, що виходять у Польщі німецькою мовою, конфісковано польською владою за оголошення промови міністра закордонних справ Німеччини Штресемана.

ЗРІСТ БЕЗРОБІТТЯ.

Статистика урядових бюр посередництва праці подає за час 18. до 25. липня цифру 174,977 безробітних у Польщі, на 822 осіб більше як попереднього тижня. На Горішнім Шлеску число безробітних зросло на 1,040 осіб, у наслідок обмежень кількості робітників по копальнях.

ШКІЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомляється родичів шкільних дітей з Робітничої Діточої Школи при У. Р. Домі в Вінніпегу, що правильна наука на шкільний рік 1925-26 зачнесться тут з днем 1. вересня (септембра), себ-то в вівторок слідууючого тижня, в 5. год. по полудні. Наука буде відбуватися покищо в такому порядку:

Для 1 класи: В понеділок 5-7 год. по пол. і в суботу 2-4 по пол.

Для 2 класи: в середу 5-7 год. по пол. і в суботу 10-12 перед полуднем.

Для 3 і 4 класи: в четвер 5-7 год. по пол. і в суботу 4-6 по пол.

Для 5, 6 і 7 клас: в вівторок п'ятницю 5-6 по полудні.

Предвиджену зміну цього порядку подається завчасу до відома родичів і дітей листовно, устно або через "У.Р.В." В шлі точного определення клас і ближого поінформовання дітвори відносно науки, шкільних підручників і приборів, має вся шкільна дітвора зібратися в У. Р. Домі в понеділок, дня 31. серпня в 10. год. перед полуднем. При цій нагоді ці діти, що ще не одержали шкільного свідчення за минулий рік, зголосяться по нього до свого учителя.

Д. Степанчик, секр. Др. І. Каряк, учитель.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ для членів Спів.-Драм. Гуртка і Манд. Оркестри при У. Р. Домі в Вінніпегу.

Оцим повідомляється всіх членів Спів.-Драм. Гуртка і Манд. Оркестри, що в неділю, дня 30. серпня, в год 8 вечером відбудеться спільний і дуже важний мітинг всіх співачок, драматичних і музичних сил при Українському Робітничім Домі. На порядку денним дуже важні справи, тому присутність всіх членів вище згаданих гуртків є конечна.

Всім гостям, що бажають брати участь, ширю раді! Заряд Відд. ТУРФДім.

3 ПОЛЯ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ.

КАТЮТЬ СЕЛЯН У КІШНЬОВСЬКІЙ ТЮРМІ.

Опозиційна газета "Чакла" повідомляє, що серед селян у в'язених в кішньовській тюрмі за повстання у Татарбунарі, збільшилися самоубства. У тюрмі панує неможливий режим, знущання та середньовічні тортури. Нещодавно у тюрмі померло 2 селяне, татарбунарці, після неймовірних тортур, заподіяних над ними тюремщиками. Всі ув'язнені вимучені, поранені багнетами та розпеченим залізом.

ЗЛОЧИННИЙ НАКЛЕП ЧЕСЬКОЇ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ.

Орган чеської комуністичної партії "Руде Право" опублікував заяву ЦК компартії, де твердження буржуазної преси щодо виробленого ніби в Москві плану замахів на Масарика або інших осіб кваліфікується, як злий та фальшивий наклеп. У заяві цій зазначається, що уряд через політичне міркування затіває нечужу провокацію, робить зрадницький передвиборчий маневр, який нагадує відомий виборчий маневр англійських консервативістів із так званним "лістом Зіновева".

ЕДИНИЙ ФРОНТ БАНКОВИКІВ.

Безупинне поширення страйку банківських службовців у Франції, яке свідчить за тверду постанову боротися до перемоги, сильно турбує буржуазну пресу, що відіає велику увагу розвиткові страйкового руху.

ПАРТІЯ РАДІЦА ДОПОМАГАЄ ДУШИТИ ПРЕСУ.

Югославська сккупщина ухвалила новий закон про пресу, що більшість голосів радикалів та партії Радіца, при чому 40 радикалів стрималось від голосування. Новий закон у значній мірі обмежує свободу преси і, на думку опозиції, найбільш реакційним з усіх законів про пресу, що мають чинність у європейських країнах. Перед голосуванням, опозиційні партії демонстративно залишили салю засідань.

А. СІНКЛЕЙР. 18. ГЕРОЙ КАПІТАЛУ

Переклад Н. Романович.

(Продовження.)

Лише один раз глянула на нього і медальон випав з її безпомічних рук; відкинувшись назад до стінки з зловисним, жалібним стогнанням. Хвилюю стогнала, притиснувшись до стіни, потім мов стріла, пробігла по хаті. Щось пошуквала в шафляді бюрка. Далі розлягся вистріл і вона впадала тремтючи на підлогу, а її мозок набригав кидим.

XII.

Цього четверга захоплена шумлива юрба зібралася на Вол стріті задвого перед дев'ятою годиною; галерія біржі була переповнена, перед дверима — сила народу. У всіх розмови були про лондонські котировки; у кожного на обличчі — чекання і жах, що здавалося носився у повітрі. Всі знали, що наступає рішучий момент боротьби, що так чи інакше все незабаром вирішиться. Крізь цю юрбу продирався Роберт. Ніхто не зважав на нього, ніхто не пізнав його. Одиж на йому була брудна, в болоті; капелюх пошарпаний, насунутий на голову, обличчя палало, очі почервоніли, хитався і йшов, немов напонецьки. Він був п'яний.

Він дійшов до своєї контори, всунувся туди і сів на крісло. Дистаньте мені трохи віски, — задихаючись казав секретареві. — Швидче! Секретар дивився на нього здивований. — Віски, — гукнув Роберт знову. — Хіба не чуєте? Та замкніть двері і не пускайте сюди нікого, Мершій!

Той повернувся й зник. А Роберт сів в крісло, втопивши очі в одну точку. Він ішов м'ястом мов уві сні. Одна ідея володіла ним і погнала його сюди. Муркотів весь час, поки йшов. — Вол стріт, Вол стріт! Десять година! Тепер раптом повернувся й піднявся в бюрко; потім підвівся, підійшов до нього і там зупинився, не-твердо тримаючись на ногах. Він прочитав ранішні котировки, потім глянув на годинник.

Було десять на десяту. — А, — передихнув він — урятовано! Секретар повернувся, — Роберт вхопив фляшку і почав пити просто з неї. Потім сказав: — Я написав вчера Джонсові і Ко., щоб три міліони передано було моім маклерам. Подбайте, щоб це було зроблено. Та передайте маклерам, щоб продавали акції Тихоокеанської та Пригородної як найшвидше, поки вони всі не зникнуть. Потім вейтайте сюди і не пускайте нікого сюди, ні одної душі. Розумієте?

— Розумію, — відповів секретар і вийшов здивований. Насамперед він звелів своему власному маклерові продати кілька акцій Тихоокеанської та Пригородної залізниць, що належали йому. Секретар ніколи не бачив, щоб

ван-Ренселер так розгубився. А ван-Ренселер стиснув свої руки і бурмотів щось, вліпивши очі в стрічку годинника, що повзла по стіні, і тягнув з фляжки, що стояла коло нього. Так тяглися хвилини, аж поки стрілка не стала на десять.

Цікаво було подивитися тепер на салю біржі з галасливою юрбою. Тисячі людей стояли в однім місці і, коли вибіла десятка, розляглися скажені крики.

Акції Тихоокеанської й Пригородної залізниць Тихоокеанська й Пригородня! Ніхто й не думав сьогодні про які інші акції, і дрібніші фірми позачинали свої двері, не зважаючи на весті свої справи при такому настрої. Цю стору біля апарату, читав, що ціна акцій Тихоокеанської й Пригородної залізниць 157 1/2, 157 1/2, 157 1/2 і так далі. Читання акцій Тихоокеанської та Пригородної залізниць нагадувало собою читання двох дивоглядів, що звиваються в смертельних обіймах, і ван-Ренселер, спостерігаючи це ще раз, почув себе вельного людиню. Жах вже почував його; захоплення вигнало алкоголь з його мозку, і як він ще був п'яний, то лише від запалу боротьби. Кожна нова цифра була немов удар сиріном, нанесений його ворогам; один — батьком, другий ним самим, третій Шрайком і т. д. Сипили руки й швидко бурмотів, як той, що стежить за боєм: так іх, так! Геть іх, геть з ними. І апарат показував далі: Тихоокеанська й Пригородня — 100 по 157 1/2; Т. і П. 500 по 157 1/2; Т. і П. 3,000 по 157 1/2; Т. і П. 10,000 по 157 1/2 — і так майже без перерви. Там внизу на вулиці кричала несамоовита юрба; зверху, здавалося, що дивився в колодязь, повний тремтячих тіл.

Так проповзло пів години: Тихоокеанська й Пригородня ще держалася. Ван-Ренселер одержав підмогу, але, очевидно мав її і синдикат. Вол стріт ніби поділився на два табори і пообови не помилувати нікого. Боротьба провадилася далі, і стрілки годинника посунулися до 10 год. 45 хвилини. Нарешті акції посунулися в гору — 157 1/2 найвища цифра за цей день. Ван-Ренселер котивну віски і подзвонив.

— Слухайте, — казав він халапочсь заспапаному секретареві. — Настала криза; вийдіть хутчіше і кажіть кожному, що арканзаська палата подвоїла тарифи Тихоокеанської й Пригородної залізниць. Цю звістку підхоплює ще кілька осіб. Потім зачекайте п'ять хвилини, ні мента більше, чуєте? І оповістіть, що я хочу обсецінати акції і що зо мною батько і Шрайк та інші.

Секретар хитнув головою і зник, а ван-Ренселер вернувся до апарату. Коли настала хвилява павза, він підійшов до вікна й визирнув на вулицю. Потім знов апарат почав — акції Тихоокеанської й Пригородної ще держалися. Ван-Ренселер знав, що апарат на кілька хвилин спізнюється супроти ринка і нетерплячка брала його. Потім він взяв олівець і почав рахувати, нашивку пишучи своїми тремтячими руками. (Далі буде.)

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока газета в Канаді — "Українські Робітничі Вісти" — видається лише за твої гроші і інших таких самих, як ти. Памятай, що твоя газета від нікого не надіється помочі, лише від тебе. Тому присилай передплату і скільки зможеш на пресовий фонд.

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вишла з друку? Якщо немає її в вас, або ви її знаєте, то постарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечитаете її. Це добра повість з воєнних часів в Галичині і в Англії робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменик М. Ірчана сам пережив війну і вірно описує всі її страші полії в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" ви риночасно багато читаете і то в найбільш приступний спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Нарядом вона на найкращому апаратурі, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах.

КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВСІДНОЮТЬ СЕКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вислався книжку за попереднім налісаним грошем. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми посилати на таку адресу:

Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

## НА ЖИВАТ!

Саскатун, Саск.

В Канаді кожного року починаються жнива в місяці серпня і тривають через два місяці а то й дощче, алежко від погоди. І в цей час буржуазна преса пише, що тільки то, а тільки тисяч робітників потрібно на ферми і що платити робітникам буде велика, бо брак робітників. Робиться це на те, щоб якнайбільше робітництво витягнути зі складу, з Онтаріо і з залозу, з Британії Колумбії. Комішні залякані джри роблять швидко і на низьку ціну перевозять їх раба зі складу і залозу в "золоті" провінції Саскчеван, Альберту і Манітобу. Тисячі робітників їдуть — одні працюють роботу на місцях і їдуть, як то вони люблять казати, бачити "контри", другі виснажені, голодні, без праці їдуть помагаючи збирати золоту "фармерську" шеніцію і заробити дещо. І що-ж стається? Ці робітники їдуть з повною вірою, що тут дістануть добру платню і скоро роботу. Та коли приїдуть на місце, то розчаруються, бо нема ні одного, ні двого. Фермери хоч би хотіли заплатити добре, то не можуть, бо ця шеніція, що своїм золотим колосом застеле широку простору, є їхньою тільки на словах і належить до них лише доти, доки фермер не зможеть змолотити, тоді до неї протиляють руки різної мергедової компанії. І так скоро заберуть ту шеніцію, що він і не встиг придатися, як виглядає зерно.

Види їх до тяжкої корисної праці; а тоді ми побачили-б, яку пісню про "золоті часи" вони заспівали. А поки що вони співають, а ми мусимо слухати. Та прийдуть часи, що ми будемо співати їхнім золотим часам вітний уювік, а вони тоді будуть примушені слухати.

Скаляць.

## ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ ПІКНІК В КОРІСТЬ "ВОРКЕРА".

Гемілтон, Онт.

Законом українського і англійського відділів Комуністичної Партії Канади відбувся 23 серпня в Гемілтоні міжнародний пікнік в користь органі К.П.К. "Воркера". На пікніку було поважне число робітників і робітниць. Річні пікнікові забави відбулись вдовольно, а що найголовніше, робітники показали, що як між собою, так і другою нацією нема ріжниць. Всі вони є поженіє іронічним несправедливим капіталістичним ладом та носять один тягар вижиску.

Цей пікнік показав, що робітництво починає чим день більше розуміти своє міжнародне завдання, тому єдиється в беву комуністичну організацію, як в одну родину, що бореться за повалення системи вижиску і встановлення комуністичного ладу.

Не зважаючи на всякі противниці комуністичної партії, робітництво прийшло на цей пікнік і цим показало свою солідарність до К.П.К. та її головнього органу "Воркера".

Дарма, що наші зомотанієні-патріоти позаказали в морі і виваказь, як ті коті, думавши, що чим відатигуть і другі робітників, що не підуть на комуністичний пікнік. Але робітники на пікнік прийшли і ще других з собою привели.

Ще зазначу, що загального приходу з міжнародного пікніку було \$62.84, а загального розходу \$31.86. Чистого доходу осталося \$30.98, як вислано до адміністрації "Воркера" в Торонто.

З товаришским привітом,  
Ів. Л.-ж.

## НЕ СЛОВАМИ, АЛЕ ДІЛАМИ.

Порт Артур, Онт.

Хоч писалося вже в "У.Р.В." про побут мандолинової оркестри з У.Р.Д. з Вінніпегу у Форт Віліям і Порт Артур, але я ще хочу сказати до цього пару слів. Приїзд мандолинової оркестри до нас з Вінніпегу був великою несподіванкою. Виста за ден рознеслася всюди, що в не треба бути тільки оголошено. А коли оркестра приїхала і дала ряд прекрасних концертів, то це було ще більшою несподіванкою. Бо багато думали, що то собі значайні діти, що навчилися дещо грати на мандолинах; але коли почули їх грі і спів, то тоді тільки побачили і оцінили їх працю. Та і англійська преса не промовчала. Бо в Англійській рідко доводиться в цих місцевостях чути такі концерти, а між Українцями цей місцевості це були перші тої роду концерти.

А тепер хай і вороги судять, чи робітники працюють на освітньому полі лише словами, чи й ділами. Отже хто є яничарами — робітничі організації, що лакають в себе, таке прекрасне мистецтво, чи ті, що кидають робітничим організаціям колоди під ноги, що носять на них поліції? Ви, товариші робітники і робітничі, тепер оцініть і осудьте.

## ПО ХРУНІВСЬКИ БРЕШУТЬ.

Гемілтон, Онт.

Прочитав я в "Укр. Голосі" поганеньку брешню про віце т. Гнатюк в Гемілтоні. Дуже погана брешня. Тов. Гнатюк помовав на публічному вічу в Гемілтоні майже дві години. Широко й зрозуміло розповів він про положення в Канаді, Зауєних Державах та Європі, про світову війну, писавсьмему крізу, а відтак перейшов до того, як українські дітя будували державу. Коли оповідав про їх будівництво, то неначе картину малював і всі слухали з великою увагою, не дивлячись на те, що в салі було тісно й душно. Сиділи як хруні-патріоти їх, поспукавши нос в долину. Пісяя промови ставили питання, на які промовець коротко і ясно відповідав. Ставили питання й патріоти і дістали відповідь. Голова запитає їх, чи вдоволені і вони сказали, що так. А потім написали піднеску брешню до "У.Г." Такі хруні. Чому отверто не сказали на мітінгу, що не так було, або чому було на запитаннях голови відповідати, що вдоволені? Треба було сказати, що ні і ніхто за це нічого не казав-би. А то до оєй одно, а поза очі друге. Такі поганенькі труси.

Розлізався українські патріоти в Гемілтоні, як руді миш, нічого спого не мають, тому й брешуть на тих, що роблять роботу. А самі — одні до "Укр. Голосу", другий до пресі-стичних; партійні члени устроїли спільну забаву з членами Р.З.Т. в користь робітничих делегатів, що виїхали до Англії на конференцію, з котрої вийшло \$7.50, за що жертводавцям спладемо ширю-подяку. Финансовий звіт представляється так загального приходу було за піврік \$49.75; загального розходу було за піврік \$44.51; остає в касі \$5.25.

Що до партійних членів, то працюють по можливості, але ця кепка є дуже маленька і тут є мало Українців, а ті, що є, не всі інтересуються робітничим рухом. Ми закликаємо всіх товаришів як місцевих, так і поза-місцевих, щоб вступили в робітничу організацію, не втрапивши часу на дармо, а бралися за провітну роботу. Лінше пізно як ніколи.

М. Котик, Г. Жуківський, секретар.

## ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

На днях І.В.К. ТУРФДім одержав листа від хорого робітника, Юрія Гарасиника, з Рочестер, Мінн. такого змісту:

Дорогі Товариші! — "Хочу Вас повідомити, що я вже знаходжуся в Рочестер в кляндії. Я пригадую Вам хто я є. Я той Юрко Гарасиник, що неможе говорити. Я подавав оголошення в часописі, що би дехто поміг мені в мой-біді, але вірте мені, товариші, що ані цента не дістав ні відкого. Отже моя хвороба мене дуже нудила і надавала мені спокою ні в день, ні в ночі і я собі нагадав, що я працював перед трома роками у Сі-Пі-Ар компанії, то і до них-вдаю о поміч. В офісі я висисив свою недугу і по вислуханню мене, вони дали мені тикет до Рочестер.

Та з самим тикетом мені їхати ніяк було, то я знайшов ще одного могого давнього товариша, з яким ми разом працювали у Сі-Пі-Ар компанії і він мені згодився позичити \$40.00 і я з тим поїхав.

З тими гроши я тут вже два тижні переживаю. Тут все дороге. Найтанний харч і станція на день вийсуть \$1.50. Мені врийдеться бути тут найменше три місяці, а грошей вже так як нема.

Отже я звертаю до вас товариші, з великою просьбою а ви повідоміть товаришів, членів ТУРФДіма, щоб мені поможли хоч дещо, бо іншакій радя я не маю. В-ж бачили мене і мою прикрість, то дуже Вас прошу і благаю та на коліна падаю до Вас, товариші, змилосердіться над мною та допоможіть мені вижитися, бо лише тут є рада в цих докторів, а я буду за це Вам дуже вдячний".

Юрко Гарасиник.

Замітка І.В.К. ТУРФДіма. Товариші! Цей лист говорить сам за себе і нам не треба над ним більше розводитися. Ходить о негалину финансову поміч бідному робітнику, який вже від трох літ мучиться на хворобу горла. Він має проірване горло і встановлено звільну рурку. Говорити не може, тільки свистить і до того поспіно хорить на своїй голові. Хоч яд тепер тільки час, але по кілька центів можемо скласти і допомогти цьому бідному робітнику тоді, коли він вже є в руках докторів. Тому просимо всі жертви надіслати до І.В.К. ТУРФДіма а ми відси вже вивіслемо в призначене місце.

Центр. Вик. Комітет ТУРФДіма.

Адреса: Central Committee U.L.F.T.A. Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

## ЗВІТИ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЙ. УВАГА! ТРАНСКОНА! УВАГА!

### ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ В МЕДІСІН ГЕТ. АЛТА.

Відділ ТУРФДім в Медісін Гет. Алта. відбув протим шість місяців 6 місячних зборів, 3 адміністративних, 2 спеціальних, 20 тижневих, 3 загальних і 2 концерти дорослих та одню представлення і два концерти дітчих. Відділ числить 30 членів. Догу на У.Р.Д. є ще \$3,060. За шість місяців сплачено догу \$942.65; визичено у товаришів \$430.00.

### Финансовий звіт:

Перенесено з 1924 р.	\$ 29.08
Сень	247.05
Лютий	400.55
Березень	216.85
Квітень	168.35
Травень	202.76
Червень	600.50
Разом	\$1,865.14

### Розходи:

Сень	\$367.50
Лютий	133.88
Березень	346.00
Квітень	198.22
Травень	183.80
Червень	609.29
Разом	\$1,838.69

Повторення: \$1,865.14  
Розходи: 1,838.69  
Остає в касі \$ 26.45

А. Кинш, фін. секр.

### ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ У.С. К.П.К. В КОРБІН, Б. К.

Дня 8. серпня відбулася піврічна збори відділу У.С. К.П.К. в Корбін. Відділ числить 6 членів. Протим півроку відбулося 6 місячних зборів, 6 звичайних, 3 спеціальних, 6 дискусійних; партійні члени устроїли спільну забаву з членами Р.З.Т. в користь робітничих делегатів, що виїхали до Англії на конференцію, з котрої вийшло \$7.50, за що жертводавцям спладемо ширю-подяку. Финансовий звіт представляється так загального приходу було за піврік \$49.75; загального розходу було за піврік \$44.51; остає в касі \$5.25.

Що до партійних членів, то працюють по можливості, але ця кепка є дуже маленька і тут є мало Українців, а ті, що є, не всі інтересуються робітничим рухом. Ми закликаємо всіх товаришів як місцевих, так і поза-місцевих, щоб вступили в робітничу організацію, не втрапивши часу на дармо, а бралися за провітну роботу. Лінше пізно як ніколи.

М. Котик, Г. Жуківський, секретар.

### ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

На днях І.В.К. ТУРФДім одержав листа від хорого робітника, Юрія Гарасиника, з Рочестер, Мінн. такого змісту:

Дорогі Товариші! — "Хочу Вас повідомити, що я вже знаходжуся в Рочестер в кляндії. Я пригадую Вам хто я є. Я той Юрко Гарасиник, що неможе говорити. Я подавав оголошення в часописі, що би дехто поміг мені в мой-біді, але вірте мені, товариші, що ані цента не дістав ні відкого. Отже моя хвороба мене дуже нудила і надавала мені спокою ні в день, ні в ночі і я собі нагадав, що я працював перед трома роками у Сі-Пі-Ар компанії, то і до них-вдаю о поміч. В офісі я висисив свою недугу і по вислуханню мене, вони дали мені тикет до Рочестер.

Та з самим тикетом мені їхати ніяк було, то я знайшов ще одного могого давнього товариша, з яким ми разом працювали у Сі-Пі-Ар компанії і він мені згодився позичити \$40.00 і я з тим поїхав.

З тими гроши я тут вже два тижні переживаю. Тут все дороге. Найтанний харч і станція на день вийсуть \$1.50. Мені врийдеться бути тут найменше три місяці, а грошей вже так як нема.

Отже я звертаю до вас товариші, з великою просьбою а ви повідоміть товаришів, членів ТУРФДіма, щоб мені поможли хоч дещо, бо іншакій радя я не маю. В-ж бачили мене і мою прикрість, то дуже Вас прошу і благаю та на коліна падаю до Вас, товариші, змилосердіться над мною та допоможіть мені вижитися, бо лише тут є рада в цих докторів, а я буду за це Вам дуже вдячний".

Юрко Гарасиник.

Замітка І.В.К. ТУРФДіма. Товариші! Цей лист говорить сам за себе і нам не треба над ним більше розводитися. Ходить о негалину финансову поміч бідному робітнику, який вже від трох літ мучиться на хворобу горла. Він має проірване горло і встановлено звільну рурку. Говорити не може, тільки свистить і до того поспіно хорить на своїй голові. Хоч яд тепер тільки час, але по кілька центів можемо скласти і допомогти цьому бідному робітнику тоді, коли він вже є в руках докторів. Тому просимо всі жертви надіслати до І.В.К. ТУРФДіма а ми відси вже вивіслемо в призначене місце.

Центр. Вик. Комітет ТУРФДіма.

Адреса: Central Committee U.L.F.T.A. Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

### Товариші і Товаришки!

Дня 2-го вересня ц. р. припадає Друга річниця отворення Українського Робітничого Дому в Трансконі і цим подається до загального відома всім українським робітникам і робітницям, що з нагоди цієї річниці, старанням всіх українських робітничих організацій, які гуртуються при Українським Робітничим Домі в Трансконі, устроється в салі Укр. Роб. Дому слідууючі підприємства:

В суботу, 5-го вересня, — прекрасне представлення — драма в 5-ох діях Л. Суходольського п. н.;

"СВРЕЙСЬКИЙ РОЗВОД"  
Вступ: 35, 25 і 10 центів.  
Початок точно в год. 8.30 вечером.

В неділю, 6-го вересня, — ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

Вступ за вільними датками при дверах.  
Початок точно в год. 8.30 вечером.

В понеділок (на "Лейбор Дей") 7-го вересня, — ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ

Вступ на забаву: 25 і 10 ц.  
Початок в год. 2. по полудни.

Весь чистий дохід з повише оголошених підприємств піде на піддержання Робітничої Дітчої Школи і робітничих організацій, які існують при Укр. Роб. Домі в Трансконі.

Тому приходіть громадно на ці підприємства та кличте з собою своїх сусідів, товаришів і товаришок!

За вдоволення рунит спеціально вибраний Комітет.

ПОШКУЮ Павла Кулича і Івана Скрипника, оба з Кіліманського повіту. Хто про них знає би або вони самі хай зголосяться на мою адресу:

Андрій Крижановський, 1310 Mountain Ave., (104) West Fort William, Ont.

ПОШКУЮ свого брата Івана і Яніма з Гладуїнів, з села Городки, пов. Заліщки, Галичина. В минулих роках перебували в Форт Віліям, Онт. Хто знає де вони зараз перебувають або-вони самі хай зголосяться на пошту адресу:

J. Hladun, Retterby Chew, (105) Collins Inlet, Ont.

ПОШКУЮ в дуже важній справі Писифа і Марію Котювичів, з міста Кошицьки, Галичина. Перед війною виїхали до Канади і поселилися на фермі в провінції Саскчеван. Хто знає де вони переживають, або вони самі хай напишуть на слідууючу адресу:

Tekla Wodowska, 2362 Grayling Ave., (108) Hamtramck, Mich.

ПОШКУЮ в дуже важній старокрайній справі Михайла Марквичів з села Гостова, повіт Томаш, Галичина. Хто знає-би його адресу, або він сам, хай зараз зголоситься на слідууючу адресу:

V. Marehshyn, 10028 — 106 Ave., (104) Edmonon, Alta.

ПОШКУЮ свого краяна Михайла Зарембу з села Розсохал, повіт Чортків, почта Ягольниця, Галичина. Попередно він перебував в Вінніпегу. Хто знає би про него або він сам хай зголоситься на пошту адресу:

Alex Kyryluk, 38 West St., (104) Sydney, N. S.

ДЕ Є БРАТ І СЕСТРА СЕМЕНА ВІКЛОКА?

Дня 27. липня ц. р. перед десятою годиною вечером найдено убитого на вулиці в містечку Голдін, Б. К. Семена Віклого або Віклока. Покійний числив 35 літ, походив з села Кучорона Великого, Буковина. В Канаді він мав брата і сестру, що десь перебувають коло Кобалт, в Онтарію. В справі подробиці що до його смерті прошу зголосуватися на пошту адресу:

Mike Chobotar, Goldin, B. C.

## ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ІСТ КИЛДОНАН устроється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 30. СЕРПНЯ 1925 Р.

НА МЕКДУГЕЛ ФАРМИ, ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

НА ПІКНІКУ БУДУТЬ СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ, ХОЛОДНІ НАПИТКИ, РІЖНІ СПОРТОВІ ГРИ І Т. П.

ГРАТИ БУДЕ ДІТОЧА МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА.

ІДЬТЕ САМІ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!

ЯК ІХАТИ: Беріть стрікарку "Килдонан" і їдьте нею аж до кінця. Там треба перестіти на "Сейнт Пол" кару (що коштує три центи) і їдьте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стрінуть представницькі Комітету.

В РАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.

Вже вийшла з друку

в другому накладі широко відома драма М. Ірчана

РОДИНА ШІТКАРІВ

Перший наклад розійшовся дуже скоро і треба було видавати драму в другий.

Автор т. Ірчана ще раз переглянув зміст драми і цим разом вона вийшла в справленому виді та з дескими додатками.

Радитесь Драмгурткам, які думають грати цю драму, замовити собі для цього нові примірники другого видання.

Замовляйте, доки ще не розійшовся і цей наклад! Деформація дуже легка, всіх осіб 10, можна грати на найменших сценах.

Ціна одного примірника 25 центів.

Замовлення з грішми посилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — — Winnipeg, Man.

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

З "Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтеся про світові політичні події, про робітничий всесвітній рух. Але вам треба також читати дещо більше з області науки, літератури. Тому, передплатіть собі двотижневий ілюстрований журнал

"РОБІТНИЦЮ"

що ширить клясову світу і знання науки. Матеріал однаково цінний так для робітників, як і для робітниць. Річна передплата \$1.50, піврічна 80 ц.

Ширіть "Робітницю" скрізь! Передплатуйте і збирайте передплату від інших!

Адресуйте так:

THE WORKINGWOMAN

UKRAINIAN LABOR TEMPLE

Cor. Pritchard and McGregor Sts., — Winnipeg Man.

НА ПРОДАЖ дім (Бонгао Кателж) на 6 кімнат, з ванною до купання, повне уплукмубвання, форнес, обвеле-на сіткою веранда, велика шпопа коло хати. Дім близько школи і стрікарки. Мушу продати, бо виїжджу з Вінніпегу. Ціна \$2,200.00. Продам за готівку або на сплати. Можна також купити хатне умеблвання. В справі кухня зголосуватися до:

W. Evans, 429 Bowman Ave., (104) East Kildonan, Man.

ПОШКУЮ тов. Василя Мудрика з села Кліводин, повіт Кішмань, Буковина, який довгий час перебував в Салт Сейнт Мері. Пошукує в дуже важній справі його брат Василь; прошу його самого або хто знає-би про него зголоситися на адресу:

Mike Balanesky, 217 Hickory Rd., (104) Ford, Ont.

НОВА УКРАЇНСЬКА АПТЕКА буде отворена дня 1. вересня на розі вулиць МекФіанс і Мегнус.

Властителем цієї аптеки є т. Іван Негрич з дочкою, яка перед двома роками скіщчила фармацевтику на манітобським університеті і має кляккалітно аптекарську практику. Аптека буде заосмотрена в ріжкого рода ліки, а лікарські рецепти виконуються з найбильшою увагою.

Шкільна дівтора зможе купити всікі шкільні прибори. Українські робітники, що-замешкують цю північну дільницю Вінніпегу дістануть найліпшу обслугу.

## ТОВ. ФАРМЕРІ! ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ СВІЙ ЧАСОПИС!

Оцим закликаємо всіх українських фермерів до передплати нового, фермерського тижневого часопису

## "ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ"

що виходить раз на тиждень, кожної середи у Вінніпегу.

ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ: НА РІК \$2; НА ПІВРОКУ \$1.

"Фармерське Життя" поміщує дуже цікаві вісти з фермерського, селянського й робітничого життя і організаційного та провітського руху у всіх країнах, новини про найважніші світові події, цікаві статті про всякі громадські справи, присутні наукові розвідки, дописи, поради й інформації для фермерів.

"Фармерське Життя" запросило до співробітництва визначних журналістів, агрономів і кореспондентів в Канаді, Зауєних Державах і Європі.

"Фармерське Життя" змагає до того, щоби найкраще задовольнити своїх читачів-фермерів і бути їхнім щирим учителем, внірним порадиником і надійним провідником.

Оказове число "Фармерського Життя" радо вишлеться безплатно на жукну подану адресу. Тому проситесь всіх товаришів фермерів негайно прислати на жукну подану адресу списки імен і назвиск та почтові